

“嗑糖”！集体婚礼上他们的爱情故事超甜

今日女报 / 凤网记者 陈雪炎 江昌法 赵晗菁 欧阳婷 实习生 韩潇

糖分超标！9月22日上午“家国同庆 见证幸福”2024年全国万人集体婚礼湖南长沙湘亲湘爱分会场（以下简称长沙分会场）在长沙铜官窑国风乐园启动，来自三湘大地的125对新人在现场500余名新人至亲和巾帼志愿者以及在线100多万人次的共同见证下，缔结白首之盟，共赴百年之约。新人们在双向奔赴的爱情道路上有哪些甜蜜和坚守的故事呢？一起来“嗑糖”！

坐在轮椅上的你，是我最美的新娘

在长沙分会场，有一对新人一出场就吸引了众人的注意：新郎左成温柔地推着轮椅，新娘王睿敏坐在轮椅上，两人脸上洋溢着幸福的笑容，向大家款款走来。

“高三的那一年，我患了骨肿瘤，换了人工关节后出现了排斥反应，于是我主动选择了截肢。”集体婚礼结束后，王睿敏坐在轮椅上掀起秀禾服的裙摆，露出了她右侧的大腿假肢，她告诉今日女报 / 凤网记者，她和左成是通过朋友介绍认识。当时虽然互加了联系方式，但迟迟没有发展，“我记得是我先给他发的消息，那一次我电脑出了些问题，想到他是做程序员的，就想请他帮忙维修，没想到他不仅秒回还热心地帮我解决了问题。”

没过几天，左成就约王睿敏出来见面。

“第一次见面我还挺紧张的，虽然他知道我的真实身体情况，但我还是有一些忐忑。”王睿敏回忆道，那天她故意没有坐轮椅，而是穿戴好假肢前去赴约，没想到左成丝毫不介意，还主动提出——“以后我们一起出门你可以坐轮椅，我推着你比你自己走舒服得多。”

王睿敏坦承这句话确实让她很心动，但是冷静下来后，她认为他只是客套一下。“但没想到第二次见面，他真的推来轮椅，推着我逛了一整天。”王睿敏说，从那时起，她就对他好感倍增。

左成和王睿敏的单位距离很近，后来



每周他们都会约出来见面交流。

王睿敏说，认识左成之后，自己的生活比以前丰富多彩了很多。她的生活从小小的房间扩大到了外面的世界。“在他的陪伴下，我第一次在截肢之后回到了泳池，穿着泳衣大方地游泳，也完全不再在意别人的目光。”

左成说，认识王睿敏后，他越来越喜欢出去探索新奇的事物，“她的热情和温暖治愈着我，让我越来越爱笑了”。

整个婚礼仪式过程中，王睿敏和左成的手都紧紧相牵，在这个充满爱的集体婚礼上，她坐着轮椅，却是他的最美新娘。

七年爱情长跑，畲族夫妻从校服到喜服

“哇！这个头饰好特别，好美啊！”在分会场现场，畲族女孩雷冬娣身着婚服“凤凰装”一现身，她漂亮的民族头饰就引来不少人的赞叹。跟雷冬娣一样，现场还有20余对来自土家族、苗族、侗族等少数民族的新人，他们身穿民族特色服装盛装出席。

“畲族婚服由服装和头饰组成，头饰又称之为‘凤冠’。婚礼上，畲族新娘必会穿着华丽的‘凤凰装’完成自己的婚礼仪式。”雷冬娣说，能让全国观众都看到我们民族的特色服装，十分开心。

雷冬娣的爱情故事开启于校园。从见雷冬娣的第一眼起，谭太癸就有了好感。从此，谭太癸开始默默关注雷冬娣，并通过“唱反调”的方式引起心爱女孩的注意。

“有一次，他把我QQ空间里所有的照片都下载了，并专门剪成了一个视频。他还用空子弹壳全成了一个‘冬’字。”29岁的雷冬娣说起曾经被追求的过程时，与谭太癸相视一笑，眼神里满是幸福。

2018年，他们的爱情随着毕业，也走向了十字路口：雷冬娣保研到湖南大学，谭太癸留在江苏工作。从此，他们由原来的朝夕相处，变成了相隔



850公里的异地相守。这一守，就是5年。每个月，谭太癸都会坐高铁来长沙看雷冬娣，他们一起游橘子洲、爬岳麓山、吃小龙虾，长沙的大街小巷见证着他们美丽的爱情。

2023年，在一起7年之久的雷冬娣和谭太癸结束了爱情长跑，从校服到婚纱。一对畲汉夫妻，一场平凡爱情，一个甜蜜故事。雷冬娣和白谭太癸的爱情故事只是众多民族团结家庭故事的一个缩影，和谐温暖的民族团结故事每天都在上演，民族团结之花开遍了三湘大地的每一个角落。

跨越千里爱聚故土，他们是“天生一对”

“在集体拜堂宣誓环节，我非常激动。”9月22日，在分会场现场，梁志友与李正丹紧紧握着彼此的手，脸上洋溢着幸福笑容。

邵阳伢子梁志友早些年在深圳中建五局从事土木工程师一职，为了照顾中风的母亲，毅然放弃稳定工作选择回到家乡，通过不懈努力成为一名乡镇公务员，立志扎根家乡，奉献家乡。

邵阳妹子李正丹也有着相似经历，面对家庭的呼唤，她放弃了在北京的工作，回到家乡成为邵阳学院的一名辅导员，扎根教育事业。

两座城市，两个年轻人，都因对家庭的爱与责任，跨越千里回到故土。

同在适婚年龄的两人，各自经历了多次相亲，始终未能遇见那个心动的人，直到2023年春天，命运的红线悄然将两人相连。

“一次偶然的朋友介绍，我和他互加了微信好友。”李正丹回忆，刚开始彼此都有些拘谨，渐渐地，从兴趣爱好到未来规划，从读书旅行到日常点滴，共同话题变得越来越多。2023年夏末，因为一场难忘的漂流之旅，他们从朋友升级为了恋人。

“我们在漂流过程中遇到了一点小意



外。”李正丹说，她当时坐的漂流船意外先漂进了湍急的河道，岸边的梁志友担心她的安全，一直一路小跑跟随到了漂流终点。

正是这份坚持与守护，让李正丹觉得自己找到了可以托付终身的人。

得知今年9月将举办全国万人集体婚礼的消息，梁志友与李正丹第一时间报名。小两口对未来满怀信心与期待，“希望未来我们能携手并进，也希望每一位在寻爱路上的年轻人都能勇敢前行，相信真爱终会到来”。

从聊天搭子升级成夫妻，他们是亲密爱人

“走在红毯上，穿过‘幸福门’‘吉祥门’‘如意门’时，我的脑海中闪过我们相识相恋的一幕幕。”9月22日，曾斯琴一身红裙，站在丈夫黄晓青的身边，这对刚刚结束婚礼仪式的新婚夫妻，眼泛泪光，彼此甜蜜对视着。

曾斯琴是湖南中医药高等专科学校的一名助理讲师，2023年初，在朋友的介绍下，她认识了在中车株洲电力机车有限公司工作的黄晓青。黄晓青来自福建建瓯，是一名机械结构设计工程师，作为一名理科生，他“性格内向，不善言辞”。

最初，两人只是在线上聊天，两三个月后，发现彼此投缘的两人决定线下见一面。

黄晓青清楚地记得，第一次见面，他早早地到了约定的地方，“心情时而激动时而不安，不时以深呼吸平复心情”。见到曾斯琴后，黄晓青一眼就被“外表干练、容颜姣好、带着可爱活泼气息”的曾斯琴吸引。

之后，随着两个人见面的次数增多。曾斯琴发现，两人不仅可以聊到



一起，口味、爱好也很相似。在父母的见证下，2023年底，曾斯琴和黄晓青订婚了。

此次参加万人集体婚礼的报名信息，是黄晓青的家人发给小两口的，曾斯琴赶紧报名了，“能够参加这么大规模的集体婚礼，对于我们而言，是非常难得的经历。这次集体婚礼十分神圣，也让我们对未来充满着期待！”